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МОЖЛИВОСТІ ЇХ ЗАСТОСУВАННЯ В УКРАЇНІ 
 

Інтеграція України до європейського освітнього простору вимагає 
модернізації підходів до викладання інженерно-технічних дисциплін. Одним 
із основних викликів є забезпечення відповідності українських освітніх 
програм європейським стандартам, що сприятиме конкурентоспроможності 
випускників на міжнародному ринку праці. Ця мета особливо актуальна в 
умовах сучасних викликів, пов’язаних із відновленням інфраструктури та 
розвитком промислового сектора країни. 

Методика PBL (Project-Based Learning) набула широкого застосування в 
університетах Німеччини, Данії та Нідерландів. Вона передбачає вирішення 
студентами реальних інженерних завдань у рамках проєктів, що дозволяє 
розвивати не лише технічні знання, але й навички критичного мислення та 
командної роботи. Наприклад, Технічний університет Мюнхена активно 
використовує цей підхід для залучення студентів до практичної роботи над 
проєктами у співпраці з промисловими партнерами. Це сприяє формуванню у 
студентів уміння самостійно приймати рішення в умовах невизначеності. Цей 
підхід впроваджується в університетах Швеції та Фінляндії, де студенти 
вивчають інженерні дисципліни через дослідження реальних кейсів і 
вирішення складних проблем. Замість традиційних лекцій, студенти 
працюють у малих групах, що сприяє розвитку комунікаційних та лідерських 
навичок. В Університеті Лунда (Швеція) проблемно-орієнтоване навчання 
використовується для підготовки інженерів, орієнтованих на сталий розвиток 
та екологічні інновації.  

Українські університети мають великий потенціал для впровадження 
методики PBL. Створення спільних проектів із залученням промислових 
компаній допоможе не лише підвищити мотивацію студентів, а й забезпечить 



183 
 

тісний зв'язок між освітою та реальним сектором економіки. Наприклад, 
співпраця з IT-компаніями та будівельними корпораціями може стати ключем 
до розвитку професійних навичок у студентів. 

Однією з найефективніших моделей є дуальна освіта, де навчання 
поєднується з роботою на підприємствах. У Німеччині та Австрії ця модель 
дозволяє студентам отримувати практичний досвід під час навчання, що 
значно підвищує їхню конкурентоспроможність на ринку праці. Дуальна 
освіта є особливо корисною для інженерних спеціальностей, оскільки дозволяє 
студентам працювати з сучасним обладнанням та технологіями безпосередньо 
на виробництві.  

Застосування дуальної моделі в Україні може включати створення 
спеціальних програм стажувань для студентів технічних спеціальностей. У 
цьому контексті доцільним є укладання угод між університетами та 
компаніями для проведення спільних навчальних курсів. Такий підхід 
допоможе скоротити розрив між теорією та практикою, а також сприятиме 
розвитку інноваційної діяльності у вищих навчальних закладах України. 

Одним із напрямів інтеграції є розширення співпраці українських 
університетів з європейськими освітніми установами. Це дозволить залучати 
іноземних викладачів, організовувати обмін студентами та запроваджувати 
спільні дослідницькі проєкти. Важливо також розробити освітні програми 
англійською мовою, що сприятиме інтеграції студентів у глобальний 
академічний простір. 

Використання європейських підходів до викладання інженерно-
технічних дисциплін в Україні може суттєво підвищити рівень підготовки 
фахівців, забезпечуючи їх конкурентоспроможність на міжнародному ринку 
праці. Для цього необхідно реформувати освітні програми, інтегрувати 
інноваційні методики та активізувати співпрацю з іноземними партнерами. 
Запровадження таких підходів також сприятиме розвитку національної 
економіки та забезпечить високий рівень підготовки кадрів для реалізації 
ключових інфраструктурних проєктів в Україні. 
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МОТИВАЦІЯ БІЗНЕС-ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Сучасний світ настільки складний, що традиційні маркетингові методи 
та інструменти вже не в змозі задовольнити потреби споживачів на ринку. 
І бізнес стає все більш підприємницьким. Але не всі, хто хоче створити 
власний бізнес, усвідомлюють, що підприємництво – це не тільки про гроші, 
це ціле мистецтво, яке піддається освоєнню далеко не кожному. 

Програє на ринку звичайний бізнесмен, який ставить за мету отримання 
прибутку і використовує застарілі конкурентні інструменти. Натомість є 
новатори та підприємці, які провокують, експериментують і загрожують 
стабільності нормальних форм бізнесу. Вони керуються змінами в поведінці 
споживачів, усвідомленням нових способів мислення та перспектив. Тому 
створення конкурентоспроможного бізнесу вимагає використання 
мотиваційних важелів, які сприяють підвищенню якості та ефективності 
роботи підприємців, співробітників і осіб з бізнес-оточення компанії. 

Перехід людини зі статусу найманого працівника у статус бізнесмена 
активізується процесом, який психологи позначають як мотивацію. 
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